

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: Tereza Palátová

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: učitelství pro 1. stupeň ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí diplomové práce:

Datum odevzdání posudku: 19. 5. 2006

Mgr. Renata Jandová

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Agresivita a šikana na základní škole

Autorka zvolila pro svou diplomovou práci téma velice aktuální a diskutované, projevy agresivity a šikany jsou stále častější, stávají se celospolečenským problémem a každá aktivita, která přispívá k jeho řešení je přínosná.

V teoretické části autorka nejprve klasifikuje pojmy agrese – agresivita, předkládá historický pohled na samotný pojem, zamýšlí se nad možným vlivem médií na vzrůstající agresivitu. Poměrně rozsáhlá kapitola je věnována agresivitě z pohledu genetiky, vývojovým fázím agresivity a samotným projevům agresivního chování u dětí mladšího školního věku. Této věkové skupině je ostatně věnována celá diplomová práce, jak už vychází z aprobace diplomantky, vzhledem k tomuto faktu se stává diplomová práce cennější, protože právě pro toto věkové období není uvedená tematika příliš propracována. Autorka se též zabývá zvládnutím agresivity ve škole a výchovnými zásadami vedení agresivního dítěte, což je pro učitele velice důležité. Další velká kapitola je věnována problematice šikany, autorka opět nejdříve objasňuje samotný pojem, klasifikuje typy, formy, stádia a příčiny šikany. Samostatné kapitoly jsou věnovány osobnosti agresora a oběti. Velmi důležité jsou kapitoly věnované pomoci rodiny, zvládnutí šikany, její prevence, diagnostiky a programům proti šikanování. Celá teoretická část je poměrně rozsáhlá, autorka prokázala dobrou orientaci v uvedené problematice, schopnost pracovat s dostatečným množstvím vhodné literatury a schopnost samostatně nacházet logické souvislosti. Po stránce jazykové nemám připomínky.

Praktická část není tak rozsáhlá, o to koncentrovanější informace však předkládá. Diplomantka pracovala s dotazníkem vlastní konstrukce, který byl nejdříve ověřen v předvýzkumu a podle reakce respondentů upraven, aby vyhovoval vývojové fázi. Tento krok velice oceňuji, autorka se vyhnula problémům s porozuměním dotazníku u respondentů. Dále oceňuji velikost zkoumaného vzorku. Samotné získané informace jsou velice zajímavé a bude vhodné, aby získaným výsledkům autorka věnovala více času při obhajobě. Závěr mohl být obsáhlejší, aby tak rozsáhlá práce byla více zúročena.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **v ý b o r n ě**

Mgr. Renata Jandová, v. r.

podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 19. 5. 2006

Stupeň klasifikace	v ý b o r n ě	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------------	-------------	-------	-----------